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СТРУКТУРА ПОРУШЕНЬ МЕНСТРУАЛЬНОГО  

ЦИКЛУ СЕРЕД ОСІБ МОЛОДОГО ВІКУ 
 

Актуальність. Менструальний цикл – це проміжок часу від першого дня чергової 

менструації до першого дня наступної за нею менструації. Це регулярна природна зміна, 

що відбувається у жіночій репродуктивній системі і робить можливою вагітність. 

Менструальний цикл тісно пов’язаний передусім із ендокринною системою, необхідний 

для утворення ооцитів і підготовки матки до вагітності. У здорової жінки нормальний цикл 

має тривалість 21-35 днів, супроводжується об’ємом крововтрати 40 ± 20 мл і втратою 

заліза порядку 16 мг [1]. Менструальний цикл фізіологічно складається із трьох фаз: 

фолікулярної, овуляторної та лютеїнової. Менструальний цикл здатний до порушення, під 

«порушенням» зазвичай розуміють вкорочення (менше 21 днів) та подовження (більше 35 

днів) циклу; наявність сильних кровотеч або майже повна відсутність крові під час 

менструацій, міжменструальні кровотечі; надмірні болі під час менструацій; 

нерегулярність менструацій, їх відсутність більше 6 місяців [2]. Для позначення різних 

патологічних станів є спеціальні терміни. Поняття пройоменорея означає зменшення 

інтервалу між місячними (менше 21 дня), опсоменорея – інтервал більше 35 днів. 

Гіперменорея означає значні місячні, відповідно гіпоменорея – незначні. Для позначення 

коротких місячних застосовують термін олігоменорея, тривалих (більше 7 днів) – 

поліменорея. Болючі місячні відповідають поняттю «альгодисменорея». Менорагія – 

регулярні місячні, що мають тривалість, більшу за 7 днів, а метрорагія – це маткові 

кровотечі з тривалістю більше 7 днів і значною крововтратою. Слід окремо розглянути 

поняття «аменорея». Виділяють первинну аменорею, що характеризується відсутністю 

менструацій до і після 16 років, і вторинну аменорею – відсутність менструацій на протязі 

6 місяців і більше у жінки, що раніше мала менархе. Важливим є складання клінічної 

картини гінекологічної захворюваності серед осіб молодого віку. 

Мета дослідження: визначення структури, етіологічних факторів та клінічних 

особливостей порушень менструального циклу серед студентів жіночої статі ХНМУ. 

Матеріали і методи дослідження: було проведене опитування за допомогою 

заповнення форм респондентами.  

Результати дослідження: було опитано 102 студентки ХНМУ з 1 по 6 курс. Веб-форму 

взагалі заповнили 102 особи, з них віком 17 років – 8 студенток (7,8%), віком 18 років – 18 

осіб (17,6%), віком 19 років – 10 осіб (9,8%), віком 20 років – 26 осіб (25,5%), 21 рік – 22 

особи (21,6%), 22 роки – 10 осіб (9,8%), 23 і більше років – 8 осіб (7,8%). На питання «чи 

були у Вас колись порушення менструального циклу», 96 осіб (94,1%) відповіло «так». У 

веб-формі питання щодо симптоматики було подане з можливістю вибору кількох 

варіантів. 70 осіб (68,6%) обрали варіант «нерегулярні менструації». Відсутність 

менструацій більше 35 днів обрали 66 студенток (64,7%), а дуже ранній початок (раніше за 

21 день) відмітили 28 осіб (27,5%). 12 осіб (11,8%) відмітили майже повну відсутність 

виділень, 14 осіб (13,7%) обрали «міжменструальні кровотечі». На надмірні болі під час 

менструацій раніше скаржились 50 осіб (49%). При цьому, у 12 осіб (11,8%) менструації в 

анамнезі були відсутні більше ніж 6 місяців після періоду регулярних менархе. У 

переважної більшості опроханих менструації з’явились до 16 років (94 особи, 92,2%). Щодо 
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можливої патології у закладах охорони здоров’я були обстежені 72 особи (70,6%). В 

результаті обстеження як етіологічний фактор були визначені різні показники – опрохані 

також могли обирати кілька варіантів. 80 осіб (78,4%) обрали стресовий фактор, 44 особи 

(43,1%) – гормональні порушення, спадковість – 18 осіб (17,6%), надмірні фізичні 

навантаження – 12 осіб (11,8%), неправильне харчування – 28 осіб (27,5%), серцево-судинні 

захворювання – 2 особи (2%). На даний момент 78 студенток має фізіологічний 

менструальний цикл. 

Висновок: в результаті проведеного дослідження, були встановлена структура, 

етіологічні фактори та клінічні особливості менструального циклу. Визначаються в певній 

мірі застережливі показники, і тому необхідним є регулярне медичне обстеження. 

Важливим також є покращення репродуктивного здоров’я шляхом довгострокових мір – 

покращення якості харчування, ведення здорового способу життя, виключення стресового 

фактору.  
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